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ATA 
 

6ª Reunião do Comitê de Governança do Polo Petroquímico 
 
 
Data: 24 de julho de 2023 
Horário: 15h 
Local: Consórcio Intermunicipal do Grande ABC 
 
Participantes:  ANEXO Lista de Presença 
 
Abertura:  
 
Vera Scudeiro, Vice-Presidente do Comitê Gestor, iniciou a reunião cumprimentando a todos e agradecendo 
pela presença e apresentando os itens da pauta. 

   

1. Aprovação da Ata da 5ª reunião do Comitê realizada dia 12/06/2023 

2. Apresentação da proposta de zoneamento para o entorno do Polo – aspectos técnicos da     

    proposta apresentada pelo COFIP aos municípios 

3. Aprovação do documento “Plano de Trabalho - 1ª Gestão do Comitê” 

4. Aprovação do documento “Apresentação de Prestação de Contas do Comitê para a   

    Assembleia dos Prefeitos” 

5. Organização do Seminário sobre a Indústria Química 

6. Responsáveis pelas atividades: uso do espaço para eventuais encaminhamentos 

7. Informes 

 
 

Item 1 da pauta – Aprovação ATA 5ª reunião 
 
Vera indicou que a ATA foi enviada previamente por e-mail, e informou que não foram solicitados ajustes. 
Vice Presidente colocou para deliberação, e a ATA foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes. 
 
 
Item 2 da pauta – Apresentação da proposta de zoneamento para o entorno do Polo – aspectos técnicos da    
proposta apresentada pelo COFIP aos municípios 
 

Tendo em vista a pauta do dia, optou-se por transferir este item para a próxima reunião, no dia 14 
de agosto de 2023. Tempo previsto para apresentação e dúvidas de 40 minutos. 
 
 
Item 3 da pauta - Aprovação do documento “Plano de Trabalho - 1ª Gestão do Comitê 
 
Fernando apresentou o documento “Plano de Trabalho”, com todas as alterações e sugestões apresentadas 
pelos membros na reunião anterior. Documento Plano de Trabalho, que segue ANEXO a esta ATA, foi 
aprovado por unanimidade. 
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Item 4 da pauta - Aprovação do documento “Apresentação de Prestação de Contas do Comitê para a 

Assembleia dos Prefeitos 

 
Fernando apresentou o documento “Apresentação do Plano de Trabalho”, com todas as alterações e 
sugestões apresentadas pelos membros na reunião anterior. Documento Plano de Trabalho, que segue 
ANEXO a esta ATA, foi aprovado por unanimidade. 
 
 
Item 5 da pauta - Organização do Seminário sobre a Indústria Química 

 
Os membros presentes deliberaram que o Seminário sobre a Indústria Química será realizado no dia 
01/09/2023, na sede do Sindicato dos Químicos ABC, tendo como objetivo o recorte setorial da química e a 
importância da Indústria química no Grande ABC, dentro do contexto das apresentações setoriais de 
fortalecimento da indústria, promovidos pela Agência de Desenvolvimento Econômico do Grande ABC. 
 
Para o evento, serão convidados: ABIQUIM, Indústrias Químicas, Poder Público e Legislativo, Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico do Estado, Universidades e Entidades da região. 
 
Aroaldo Oliveira – Presidente do Comitê Gestor sugeriu criar um grupo com a Agência GABC, Sindicato dos 
Químicos e SECI, para organização do seminário que será realizado no Sindicato dos Químicos ABC. Os 
membros concordaram com o encaminhamento sugerido. 
 
 
Item 6 da pauta - Responsáveis pelas atividades: uso do espaço para eventuais encaminhamentos 

 
META A │OBJETIVO II │ Atividade 1  
Responsável: COFIP 
 
O COFIP indicou que irá desenvolver propostas para a imagem de um “logo” para o Comitê gestor, a fim de 
gerar mais um elemento para qualificação da comunicação do Polo com a comunidade. 
 
O COFIP encaminhará as propostas de logo por e-mail/ whatsapp, para deliberação dos membros. O novo 
logo deverá ser inserido em todos os materiais do Comitê, incluindo o Plano de Trabalho. 
 
Além disso, ficou agendada reunião no dia 07/08 entre as Comunicações dos municípios de São Paulo, 
Santo André, Mauá e COFIP, para construção de proposta de integração e melhorar a eficiência da 
comunicação do Polo para com os municípios. 
 
 
META A │OBJETIVO II │ Atividade 2 
Responsável: Prefeitura de Santo André 
 
Esta atividade trata da integração dos programas de visitação ao Polo Petroquímico entre as empresas do 
Polo e Prefeituras de Mauá e Santo André. Foi informado pelo COFIP que foi autorizada a realização das 
parcerias. 
 
Como próximos passos, as Prefeituras buscarão formalizar a parceria com o COFIP e promover as visitas de 
forma integrada. 
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META B │OBJETIVO V │ Atividade 1 
Responsável: Prefeitura de Santo André 
 

Sr. Marcos Godinho atualizou informações sobre os projetos que vem sendo realizados no âmbito 
do programa “HUB de Inovação Aberta” do Parque Tecnológico de Santo André, com as empresas 
do Polo Petroquímico do Grande ABC. 
 
METAS A, B e C│OBJETIVO IV │ Atividade 4 
Responsável: Prefeitura de Santo André 
 
Sr. Carlos Barbeiro informou que em 30 de junho de 2023 foi conduzido pelo COFIP ABC um treinamento 
(três horas e meia) sobre INTRODUÇÃO À SEGURANÇA DE PROCESSOS, RISCOS TECNOLÓGICOS E CENÁRIOS 
DE EMERGÊNCIA. Este treinamento foi dado aos agentes de Defesa Civil do Município de Santo André. 
Participaram 20 pessoas, com a presença da diretora da Defesa Civil, Sra. Priscila Oliveira. O treinamento foi 
conduzido presencialmente na sede Defesa Civil de Santo André, R. Igarapava, 250 - Vila Valparaiso, Santo 
André – SP. 
 
O mesmo material e modelo de treinamento, serão utilizados nos treinamentos das Defesas Civis dos 
Municípios de Mauá e São Paulo. 
 
 
Item 7 da pauta - Informes; 
 

SHEILA – AGÊNCIA ABC: 
No dia 23/06/23 às 10h:40, a convite do Sr. Joel Santana – Sindicato dos Químicos ABC, na sede do 
Consórcio Intermunicipal para reunião com o Sr. Vanderlei Siraque com pauta referente a Caixa 
Econômica. 
 

 
 
SYLVIA – BRASKEM: 
Iniciou seu informe agradecendo o Joel Santana do Sindicato dos Químicos ABC sobre a agenda em 
Brasília. Informou que na data do dia 04/07/2023, alguns membros do Comitê estiveram em reunião 
com o Ministro de Estado da Secretaria de Relações Institucionais da Presidência da República Sr. 
Alexandre Rocha Santos Padilha, para entregar o Plano de Trabalho do Comitê de Governança do 
Polo Petroquímico (imagem abaixo).  
 
 



COMITÊ DE GOVERNANÇA DO POLO PETROQUÍMICO DO GRANDE ABC 
 

4 

 
Nesta mesma viagem para Brasília, o Joel Santana – Sindicato dos Químicos ABC conseguiu agenda 
para o dia seguinte 05/07/2023 com o Ministro do Trabalho e Emprego Sr. Luiz Marinho, onde 
também entregaram o Plano de Trabalho do comitê (imagem abaixo). 
 

 
 
Na viagem à Brasília, Ministro Padilha indicou a Sra. Fátima para fazer uma visita na Braskem, que 
foi realizada (ver imagem abaixo). 
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AROALDO SILVA – AGÊNCIA ABC: 
Informou aos membros que entregou no dia 23/07/2023 o Plano de Trabalho para o presidente da 
República Luiz Inácio Lula da Silva e um ofício solicitando a Institucionalização do Polo Petroquímico 
Grande ABC. 
 

 
 
GUILHERME – SECI: 
Informou que no dia 23/07/23, fizeram visitas (Portas Abertas) nas empresas Cabot e Chevron. 
 

                          
 
VERA SCUDEIRO: 
informou sobre a visita do Vice-Presidente e Ministro de Estado do Desenvolvimento, Indústria, 
Comércio e Serviços, Sr. Geraldo Alkimin no dia 18/8/23 em Mauá. 
Convidou todos os membros para participarem onde será entregue pelo Presidente do Comitê Sr. 
Aroaldo Oliveira o Plano de Trabalho. Informou também que no dia 17/08/2023 será realizado o 
Seminário Senado Federal: Agenda Política Industrial. 
 
 

DELIBERAÇÕES E ENCAMINHAMENTO 
 

• DELIBERAÇÃO 
a. Realização de Evento Seminário sobre as Indústrias Químicas no dia 01/09/2023. 
b. No dia 15/08/23 às 9h, o Presidente Aroaldo Oliveira participará da Assembleia de Prefeitos 

para apresentação do Prestação de Contas do 1º ano do Comitê de Governança do Polo 
Petroquímico, por meio do Plano de Trabalho do Comitê. 
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• Prefeitura Santo André + Prefeitura Mauá + Prefeitura São Paulo + COFIP + Agência + Consórcio 
a. Organizar para o dia 07/08/2023 às 15h, reunião com as equipes de comunicação de 

Santo André, Mauá, COFIP, Agência GABC e Consórcio Grande ABC para reunião 
extraordinária específica com o tema: Comunicação sobre as ações do Comitê de 
Governança do Polo Petroquímico. 

b. Organizar para o dia 16/08/2023 às 09h, reunião com as equipes das Defesas Civis de 
Santo André, Mauá, São Paulo, com as equipes técnicas do COFIP, para reunião 
extraordinária específica com o tema: NUPDECs do Polo Petroquímico. 

 
• COFIP 

a. Apresentar modelos de logos para o Comitê Gestor 

 
• SECRETARIA EXECUTIVA 

a. Organizar visitas às empresas do Polo (programa portas abertas) para a sociedade civil 
participante do Comitê e para as câmaras municipais de Mauá e São Paulo 

 
• AGÊNCIA ABC 

a. Confeccionar e enviar os convites da reunião dos NUPDECs para as Defesas Civis. Definir data 
para o encontro com o COFIP. 

b. Definir formato para o Seminário para as Indústrias Químicas, com proposta de realização já 
definida para o dia 01/09/2023 

 
• CONSÓRCIO ABC 

c. Informar se os membros do Comitê poderão participar da Assembleia dos Prefeitos, na parte 
em que será apresentado o Plano de Trabalho. 

d. Convites para reunião das Comunicações Prefeituras, COFIP, Agência e Consórcio. 

 
• TODOS QUE SÃO RESPONSÁVEIS POR ALGUMA ATIVIDADE DO PLANO 

e. Atualizar o status / ponto de situação de sua respectiva atividade. Realizar diretamente no 
link do arquivo publicado no google drive e compartilhado a todos os membros 

 
 

PRÓXIMA REUNIÃO: 
 
Reunião Ordinária: 
Data: 14/08/2023 – das 15h às 17h 
 
Pauta prévia:  

✓ Aprovação da Ata da 6ª reunião do Comitê realizada dia 24/07/2023 

✓ Apresentação da proposta de Zoneamento do entorno do Polo (COFIP);  

✓ Apresentação da proposta de logotipo do Comitê (COFIP);  

✓ Andamento do balanço “plano de ações”; 
✓ Preparativos Finais para apresentação na Assembleia dos Prefeitos. 
✓  Informes  


